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. . ®,e09n*e£ l én uj előfizetést nyi­
tottunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket és divaeóinkat, akiknek 
vagy lejárt előfizetésük november vé-

Sén, vágy pedig lapunkat a jövőre elő- 
zetni óhajtják, hogy az előfizetésről 

idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
történjen. 17
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Barázdák.
Pár nap muiva választja meg Debrecen 

város közönsége az uj törvényhatósági bi­
zottsági tagokat.

Válságos időket élünk. Az ország sorsa 
a törvényhatóságok kesében van, mert a 
nemzet ellenállásától függ minden.

Minden erejét össze kell szedni a pol­
gárságnak, hogy e választáson a független­
ségi ét 48-as párt jelöltjei győzzenek — és 
Íme dr. Burger Péter, aki a saját bevallása 
szerint magánál intrai igeneebb 48-ast sem 
városunkban, se széles e hazában nem ös- 
mer. azt tanácsolja a D. F. U. hasábján 
megjelent cikkében : .vannak szakok, testü­
letek és körök, amelyeket a törvényhatósági 
bizottságból kihagynunk még akkor sem 
szabad, ha ízlésünknek megfelelő, pronomi- 
rozott hü harcossal elveinknek nem akadná­
nak soraik között. Mentsük meg a meg­
menthető!, nehogy az egyoldalú választás 
visszatetszést szüljön és szeretett városunk­
nak majd a békés munkásság időszakában 
kárára lehessen.“ Majd azt Írja 1 „Womina 
szent odiosa“ — és ezért nem emlit ne­
veket.

Kár. Legalább tudnánk, kik mellett 
üti a dobot dr. Burger Péter. De annyit 6 
is beösmer, hogy azok a nevek gyűlölete 
sek. Vájjon miféle darabont-alakok lehetnek 
szók ?

ság megirigyelte a dicsőséget a rikkancs 
újságtól és kezd 6 is ugyanoly hangokat 
pengetni Pedig a D. F. U. nagyon érzé­
keny minden gyengo szúrásra és mégis nem 
csak szúr, hanem vág is, még pedig oly ki 
méletlen áa durva hangon, amely nem méltó 
egy komolyan vett koalíciós laphoz. Mert 
ha nem csalódunk a D. F. U. koalíciós, még 
pedig az Uj párttal kacsingat.

Dr. Burger Péter cikkét olyan kom­
mentárral látta el a derék laptárs, amely 
nem lehetett a cikkíró intenciója. Meg is 
kérdeztük Dr. Burgert erre vonatkozólag, 
aki kijelentette előttünk, hogy cikkét még a 
függetlenségi párt jelölő ülése előtt adta 
át a D. F. U. szerkesztőségének és célja az 
volt, hogy a mai zavaros politikai viszonyok 
tekintetbe vételével olyan független érzelmű 
polgárok kerüljenek be a törvényhatóságba, 
akik a város érdekeit szivükön viselve hasz­
nos tagjai a közgyűlésnek.

Hiába akar laptársunk konkolyt
teci az egységes függetlenségi pártba, __
neki, sem másnak az sikerülni nem fog. 
Mert a kutya ugat, a karaván halad.

fcin-
sem

Ha valaha, uzy most van a legnagyobb 
szükség rá, hogy a városi választásokat az 
országos politika irányítsa. No hiszen szé­
pen néznénk ki, ha most is a szabadelvű- 
párt lenne a közgyűlésen többségben 1 Sió 
se lehetne akkor itt nemzeti ellenállásról, a 
darabont-főispán előtt pedig nem csuknák le 
a közgyűlési terem ajtaját, hanem sarkig ki­
tárnák.

Hát ez fáj a hü párttagnak, a ki csak 
* város háztartásának sokoldalúságát látja, 
a mikor az alkotmány és az önkormányzati 
jogot is végveszély fenyegeti ?

A ki ennyire rövidlátó és naiv, az va­
lóban elmondhatja magáról, hogy 6 a leg-
intrazigensebb 48 as széles ez országban.

*

Úgy látszik a Debreceni Független Uj-

Eshetősóg-ek.
Kibontakozás tervek, a válság el­

múlásának eseményeivel van telve a 
politika. Minden józan magyar s honját 
szerető hazafi bölcsessége sürgősnek, 
kívánatosnak és elkerülhetetlennek 
tartja a válság megoldását.

Ezernyi ok, kényszerítő körülmé­
nyek még a legelfogultabb előtt is kí­
vánatossá teszik a közrend helyreállí­
tásának szükségességét. Az ország köz- 
gazdasági helyzete, a feldúlt közrend 
fékevesztett kedélyek őrült tobzódása, 
mind parancaolólag lép elé

De hol itt a béke ? A hol az álnok­
ság és gonoszságot igazságkén t akar­
ják elfogadtatni, ahol a magyar igazaá 
gát, törvényes jogát, jogtalansággal és 
jogbitorlással vádolják ? Elképzelhetet­
len a béke ott, ahol az egyik fél a jog 
rovásán akar diadalmat ülni.

Jönnek, mennek immár egyeszten- 
deje a bókeközvetitő ügynökök, hogy 
a király maga ajándékozta jogait a 
nemzettel elismertessék, ezzel szemben 
és ennek ellenértékéül a nemzetet ma­
gyar jellegétől megfosszák. Mert a do­
log úgy áll : a magyarok harcba száll­
tak nemzeti jellegük jegyében, harcot 
vívnak nemzeti joguk vagyonosodása 
reményében — mig az oligarcha a ki­
rály ellenállásának célja : éppen a nem­

zet jellegének épp a nemzet vagyono- 
sodásának megtörése1 A küzdelem köz­
pontja a magyarok részéről a hadsereg 
vezérleti nyelvének nemzeti megújho­
dásában fekszik. S nagyon tévednek, 
akik e célt kicsinylően lemosolyogják, 
akik ezt a sajátos szempontjukból cse­
kélynek mellékkörülménynek minősítik.

Mi magyarok, akik harcban állunk, 
tudjuk, hogy ez az egyetlen, amely a 
többit magával hozza. Egy államnak, 
különösen egy Monarchiának s annak 
közös fejének legnagyobb hatalma, — 
a hadsereg; hatalma annál inkább ak­
kor, amikor a koronás fő egy ősazha- 
zát lát csak szeme előtt s a katona­
ságban az abszolút erőt kezében tartja, 
az összhaza javára, nemzete ellenére 
és rovására ragad magához oly jogo­
kat, amely csak a nemzet megnyilatko­
zása folyamán, közvetve illetik meg. 
Ilyen a hadsereg nyelvének megállapí­
tása is. Hogy a nemzet szempontjából 
nem oly kisszerű e kérdés megoldása, 
legjobban az az elzárkózottság mutatja, 
melylyel a Monarchia feje s mindenható 
tanácsosai elzárkóznak előle.

Tudjuk kölcsönösen, hogy a ma­
gyar vezényleti nyelvvel fokozatosan 
kifejlődik a magyar önálló hadsereg s 
ezzel a Monarchia erejének túlsúlya 
Magyarországra esik. A Monarchia apró 
nemzetei között az egyetlen egységes 
és önálló, lesz ereje a Monarchia sorsa 
fölött dönteni s lesz akarata saját nem­
zeti vagyonosodását 03 erősödését biz­
tosítani.

Látjuk, hogy az osztrákok törek­
vése 67 óta különösen oda irányult, 
hogy Magyarország közgazdasági hely-' 
zetét megbénítsa. A legérzékenyebb 
része a Monarchiának az önálló vámte­
rület kérdése. Ha a válság során visz- 
szafelé haladunk, eljutunk az 1896. óv 
december 30-án Bánífy-Thun-féle ki­
egyezéshez. A cél az volt és az ma is, 
hogy ez a kiegyezés törvényerőre ne 
lépjen s az ok pedig amelyért ezt az 
osztrákok s velünk a magyar nemzet 
koronás királya meghiúsítani törekszik, 
az, hogy e kiegyezésben oly közgazda- 
sági előny van biztosítva Magyarország­
nak, amely nemzeti vagyonosodásának 
alapját képezhetné. 8 amikor 1902-ben 
a Széli-aéra végnapjaiban az önálló 
vámterület felállítását a képviselő ház 
elvben elfogadta, mily feljajdulást oko­
zott ez az osztrák szomszédainkra.

Pedig, — az ma már köztudomású
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— önálló vámterület nélkül, béna a 
tehetetlen a magyar, ahelyett, hogy va- 
gyonosodna, évröl-évre szegényedünk. 
Már pedig ha a magyar hadsereggel, a 
nemzet kezében az erő és hatalom : az 
önálló vámterület, magyar nemzeti bank 
önállósítása tisztán nemzeti érdekekből 
fog létesülni. Mindezeket pedig magyar 
hadsereg nélkül elérni, — amint 67 óta 
tapasztaljuk, soha sem lehet, ezt az 
osztrák jól tudja és nagyon jól szol­
gálja az osztrákok ügyét a m-gyár ki­
rály akkor, amikor mereven visszauta­
sítja a kialakulást.

Az eshetőségek száma roppant ke­
vés Habsburg bigottizmus merev és 
hajthatatlan. Előre nem lát, lelkét a 
középkor áthatlan sötétsége övezi : nem 
remélhető, sőt még reményt sem akar 
keltetni az osztrák császár bennünk, — 
hogy küzdelmünk sikerrel végződik, mi 
pedig törvényen alapuló igazságunk tu­
datában nem rendezhetünk még egy 
Világost, mely biztos halálba vezet.

Két eshetőség áll tehát csak fenn : . 
vagy megkapjuk a nemzeti had-ereget, j
— vagy leigáz a császári akarat !

Fólhazafiság.
Legszebb erény a hazaszeretet, születni, 

élni és meghalni a hazáért pedig a legna­
gyobb dicsőség, mit valaha ember elérhet. 
Am minek nevezhetjük azt az őrzést, mely 
valakit a haza gyűlöletére késztet, mely 
gyilkol nyom az ember kezébe, hogy édes 
anyja, saját hazája testét marcangolja azzal ? 
Nincs ember a földön, ki ezen érzésnek ne­
vet adhatna, mert a mily megközelithetetle- 
nül fenséges a hazaszeretet erénye, épen oly 
mélységből, a pokol undok fenekétől gyöke­
redzik a haza iránti gyülölség. Tehát két 
szélsőség : a hazaszeretet és haza elleni gyü- 
lökóg. Am ne képzeljünk e két szó között

mi egy mérhetetlen tirt. Oh! a természet 
bölcs volt, gondoskodott egy hídról, melyen 
kényelmesen sétálhatunk föl s alá, hogy a 
mint tetszik akár középütt maradjunk, akár 
egyik vagy másikhoz átsétálhassunk. Ez a 
hid ¥ ... ez a félhazafiság.

Furcsa ugye bár ? Szeretni is egy kicsit 
meg nem szeretni egy kicsit a hazát ? És 
mi jó hazafiak valyon melyiket követjük ? 
Hazafiak vagyunk-e, imádjuk e, élni és halni 
tudunk-e a hazáért ? Vagy csak egy picit 
szeretjük a hazát ? Hazafiak, hazafiatlanok, 
vagy fólhazafiak vagyunk ? Nos lám a jó 
magyar közmondást tartjuk, mert az arany 
középuton haladunk, mert télhazafiak va­
gyunk.

Hogy lennénk mi félhazafiak ? 1 .. . 
Hogy jut valaki arra a gondolatra, hogy a 
mi szent érzelmünket megcsufolja ?! ... Mi 
jó honfiak vagyunk s punktum. Ám ne vé­
gezzünk oly gyorsan, mert bizony nem ta­
gadhatjuk, de vegyük sorra, hadd lássuk 
mire jukadunk ki :

Hazafiság-e az, ha mi a mellünkre egy 
nemzeti szinü kokárdát tűzünk, ha alkalom­
adtán éltetjük a hazát, ha elénekeljük szép 
kórusba a hazafias dalokat, ha leleplezünk, 
felvonulunk, fáklyás szerenádot rendezünk a 
haza üdvösségére ? Ha hazafiságnak nevez 
zük, pedig ez caak máza, disze, himpora a 
hazafiasságnak, magyarán mondva: görög- 
tüz. Mi az a hazafiasság hát tulajdonképp ¥ 
Az ha nagy és vészes időkben odaadjuk 
életünket és vérünket a hazáért, békés idő­
ben pedig munkálkodunk a hazáért, törek­
szünk, hogy a haza legyen gazdag és ha­
talmas. Apáink vérüket adták a hazáért, — 
mert akkor veszélyben volt a haza s mi, kik 
békés időket élünk, vajon munkálkodunk-e 
a haza boldogságáért? Nemi Mert semmit a 
mi tartalmat adna, velőt kölcsönözne a hon­
szeretetnek nem ragadunk meg, megelég­
szünk a külsőséggel és várjuk, hogy adja-

ÜLz eltűnt ékszerei.
Hogy sokszor mily nehéz a kutató 

rendőrnek helyes nyomra akadni, ha va­
lami lopás kiderítéséről van szó s mennyire 
óvatosnak kell lenni valaki gyanúsításánál 
is, élénken bizonyítja a következő furcsa tör­
ténet, melyet Timon Tibor nyugalmazott tit­
kos rendőr beszól el a „Rendőri lapok­
ban.

Egy unalmas őszi délután beszéli köz­
ponti felügyeleten voltam, dolog nem 
volt.

He verészve elmélkedtem egy és más
felől.

Gondolataimban egy úrnő megjelenése 
zavart weg. Z. doktornő volt, azt a panaszt 
tette, hogy az nap délután 2—4 óra között 
aranyóráját hosszú arany nyaklánooal együtt 
60 forint értékben és gyémánttal kirakott 
gyűrűjét 200 forint értékben ismeretlen tetest 
ismeretlen módon egy bezárt szobából 
ellopta.

A nyomozásra engem küldtek ki. Z.-nő 
lakása négy szoba, előszoba, konyha cseléd 
és fürdő szobából állott.

Egy szoba leányon kívül más cselédje 
nem volt. De nem volt gyermeke sem.

A férje aznap d. u. 2 órakor ment el 
egy beteghez, s innen négy óra után tőrt 
haza.

Az ékszerek a férje dolgozó szobájában 
egy kis asztalkáról tűntek el 2—4 óra kö 
zött.

A szoba zárva volt. A szobalány egy 
lépést säm volt távol a háztól.

Vendég pedig csak egy fiatal katona­
tiszt járt a háznál ez idő alatt, de hogy a 
dolgozó szobában lett volna, azt a doktornő 
nem tudta állítani.

De arra sem emlékezett, hogy a szoba- 
leány bent járt volna.

A dolog kezdett érdekes lenni. Mert a 
körülmények szerint csak a cselédnek vagy 
esetleg a tisztnek lehetett volna alkalma a 
lopást elkövetni.

A szobaleány azonban a lopást tagadta 
s meg motozása sem vezetett sikerre. Az 
egész lakást átkutattuk, sehol semmi nyomra 
vezető fonalra nem akadtam.

A szobaleány jobb családból szárma­
zott s épen menyasszony volt: egy magán­
hivatalnok volt a vőlegénye. Másnap kellett 
volna a helyből kilépni.

Mivel a leány távozása előtti napon 
tűntek el az ékszerek, az a gyanú merült 
fel, hogy a lopást 6 követte el ; különösen 
a doktornő szerint a gyanú egészen ellene 
irányult.

Én minden nyomozásnál még egy ha­
tározott bizonyítékot nem találok a tettes 
ellen, úgy az ideig mindenkit gyanúsítok.

I Ez alkalommal is úgy voltam. Az igazat 
megválva a tisztet is gyanúsítottam — ter­
mészetesen csak gondolatban — a mit ma­
gamnak tartottam meg.

Kellemetlen az ilyen nyomozás, mert 
egy katonával szemben már kényes a 
helyzet.

így nem volt más hátra, mint a zálog 
házban keresni az ékszert s úgy a szoba 
leány, mint a tiszt után a nyomozást óvato­
san, kíméletesen folytatni.

Ez azonban két hét múlva is sikerte­
len maradt.

Egyik napon a Somossy-mulatóban volt 
dolgom, figyeltem valakit.

<Twnd4ien üldögélve egy pohár sör 
mellett, tanulmányoztam az ott mulutozókat, 
a mikor egyik fülkében Z. doktort pilhntot-

i nak az egek boldogságot és hatalmat a 
hazának. Ez a félhazafiasság. Ez a mi fél- 
szegségünk, a mely mindig átokként nehe- 
Sült mellünkre.

Nem azt az időt éljük jó honfiak, mi­
kor görőgtüzzel óéit lehetett még élni! Ma 
reális rideg valóság az élet. Ma nem fegy­
verrel a kezükbe gyilkolják egymást az em­
berek, hanem pénzt csörgetnek a kezükbe a 
úgy tülekednek a falatért, az anyagi jólétért 
s a melyik ügyesebb az nagyobb falathoz 
jut, amelyik élhetetlen az konc nélkül ma­
rad, éhen vesz s a tülekedők áradata lesöpri 
az élet színpadáról as elhullottat mint a szél 
a porszemet. Nem az most a jelszó, hogy 
győzünk, vagy meghalunk 1 hanem a keres­
kedelem, ipar és gazdaság föllenditése, hogy 
a hazában jólétet teremthessünk, mert ahol 
jólét van, ott gazdaság kell legyen s a mely 
nemzet gazdiig, az hatalmas is.

Törekszünk-e mi a kereskedelmi, ipar 
ős gazdasági élet föllenditősére ? Törek szünk, 
de úgy, hogy évről-évre tiz és tízezer hon­
fitársunk veszi kezébe a vándorbotot az 
adósságtól, a nyomorult tengődéstől erőtlen 
koldussá lesz, másik tiz ős tízezer ám azért 
lobog a gőrögtüz mesés szép lángja.

Fél hazafiasságunak köszönhetjük azt 
az anarchiát, mely ms a hazában uralkodik, 
mert vagyonúnkat csupa hazafiságból oda­
adjuk szerelmetes feleségünknek Ausztriának 
hogy drága magzatjai, ha majd a körmünkre 
kell koppantsanak, legyenek jó erőbe, mert 
esetleg fel se bírnák a fringiát s a Manlio- 
hert reánk emelni.

A fél hazafiasság ringatta a szooiál-anar- 
ohiának a bölcsőjét s nevelte oly szép erőre 
a csemetét. A félhazafiasság vitt bennünket 
annyira, hogy most «dóságunk eléri a va­
gyon értékét s tülekedve egy falat kenyér­
ért gyűlölködünk és irigykedünk. A főihaza­
fiasság az oka annak, hogy dacára látjuk a 
felszerelt épületes dolgokat s érezzük, hogy

———mmmm
tam meg egy énekesnő társaságában. Pezs­
gőzött.

Egy gondolat villant mag az agyam­
ban ! Különös gyanúm támadt. Hátha a dok­
tor uram maga lesz a tettes?! Énekesnő, 
pezsgő, mind olyan valami: a mi a gyanút 
megerősíti, kivált ha hozzátesszük, hogy a 
doktor 30 év körüli, a neje pedig 36 éves 
is lehetett. Ezzel szemben az énekes 19—20 
éves csinos volt A megfigyelés sikere ví 
gett én is szereztem magam mellé egy vi­
rágárus leányt. Ez itten könnyen megy, 
csak fizetni kell a mit megiszik, leány van 
elég ...

A virágárus leány igen szomjas lehr 
tett, mert mielőtt az ötödik pohár sör tűnt 
el a torkán. Ez azonban a malomra hajtott 
a vizet. A doktornak küldtem virágot áruin , 
miközben közel lépve végignéztem az éne­
kesnőt, s nem kis meglepetésemre egy ha­
sonló vastag női arany nyakláncot és gyé­
mánt gyűrűt pillantottam meg rajta, mely a 
Z. doktornéval megegyezett.

A nő nevét a virágárus leánytól meg­
tudtam.. Akkor csendesen eltávoztam onnan. 
Bérkocsiba ültem és elmentem a doktornő 
szobalányáért, hogy először eszel nézessem 
meg az ékszereket.

A szobalányt fel is találtam s vittem a 
mulatóba. A szobalány csakugyan a Z ■ . - 
doktornő tulajdonát ismerte fel az ékszerek* 
ben. Tehát a doktor maga vitte el a neje 
ékszereit, hogy az énekesnőnek odaadhassa.

Ezt a kihallgatása alkalmával be is 
ismerte.

Az ékszer tehát megkerült. De sem a 
doktor, sem a neje nem örült meg az ügyes­
ségemnek. Ezt bekövetkezett váfasztópörük 
igazolta legjobban.
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valamit kellene tennünk, nem tudunk sem­
mit segíteni. Nem, mert mig lobogtatjuk a 
a görögtözeket, kezünk ott kotorász a zsebbe, 
hogy hát mire is mily óimén adjuk fillérein­
ket a sógornak.

Ez az drága honfiak, ez a mi arany 
középtitunk, legyünk jó hazafiak addig, mig 
énekelni, szavalni, felvonulni e tudja az ég 
mit kell még csinálnunk ■ mikor tettre kerül 
a sor bezárjuk az ajtót, kifújjuk a lámpát 
s ki izenünk, hogy nem vagyunk itthon.

Nem nagyképgsködjünk tovább, elmúlt 
az ideje annak, mert ily fólazegeéggel ily fe­
lemás honszerelemmel nem érhetünk meg. 
Ennek az országnak az ára nagyon de na­
gyon magae volt s ne kockáztassuk jövőjét 
ily torz érzelmekkel. Legyünk bár rósz 
fiai a hazának, de félhazafiak soha.

Salamon Beeső,

DEBBECZEN

Egyház és iskola.
As ev. ref, zsinat. Szombaton meg­

szakított tanácskozásait hétfőn délelőtt foly­
tatta a retormátus zsinat Bánffy Dezső báró 
főgondnok és Kun Bertalan püspök elnök 
lése mellett. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után Radéoey 
György jelentette, hogy Dányi Gábor és Ko 
lozsváry Sándor helyett, akié a zsinatról el­
távoztak, Morvay Ferencet és Szadeoky Li 
jóst hívták be. Ezután rátértek a napirendre. 
Sorra került a theolőgiai tanárok nyugdíj 
ügyére vonatkozó konventi jelentés, amelyet 
basa Béla ismertetett. Előadta, hogy a kon 
vent kérte a kultuszminisztert, vegye bo a 
theolőgiai tanárokat is az országos nyugdíj 
intézetbe. A miniszter kijelentette, hogy a 
kérelmet csak abban az esetben teheti meg- 
iontolás tárgyává, ha a konvent az erre a 
óéira szolgáló alapok mathematikai mérlegét 
bemutatja. A konvent eleget tett a felhívás 
nak, a miniszter azonban ez ideig nem adott 
választ. A zsinat ennélfogva az ügyet ez idő 
szerint nem is tárgyalhatja. Indítványa az, 
hogy a zsinat adjon a konventnek felhatal­
mazást a tárgyalások tovább folytatására. A 
zsinat a javaslatot egyhangúlag elfogadta. 
Ezután megválasztotta s zsinat az énekügyi 
bizottság tagjait, majd az egyházalkotmányi 
bizottsághoz utasított e a bizottság által le­
tárgyalt szakaszokat vette újabb tárgyalás 
Blá a zsinat. A tanácskozást kedden foly 
tattár.

Aktuális alakok.
A közreműködő.

Megjelenik egy kisasszony előtt délelőtt fél 
tizenkettőkor két feketébe öltözött, hivatalos arcot 
viselő ur. Ha férfi ember előtt jelenik meg két ilyen 
ur : azok biztosan vérben utaznak.;, Párbajsegédek, 
T»gy legalább is „magyarázatot kérők“. Ha ellenben 
nő előtt jelenik meg: akkor biztosan ezen vagy azon 
az estélyen leendő szives közreműködésre kérik föl.

És a kéttagú küfdöltség szónoka belefog a be­
szédbe. Hogy a városnak máris igen széles köreiben 
sokat tudnak a kisasszony kiváló, művészi színvona­
lon álló zongora [ének, cimbalom, szavaló] művésze­
téről, amely magasan felülemelkedik a műkedvelők 
rendes színvonalén. Ennélfogva az egyletben általá­
nosan az az óhaj nyilatkozott meg, hogy a legkö­
zelebbi estély slágeréül [mert sláger kérem, okvet­
lenül kell] 6 nagyságától nyerjék meg közremükö. 
désre, ami egymagában garanciája lenne a sikernek. 
Ok tudják, hogy áldozatot követelnek, nagy áldoza­
tot, de hát a jótékonycél, a kulturális érdek, az 
egylet magasztos céljai. . . remélni engedik, hogy 
kérelmük teljesülni fog.

A másik szellemesen hozzáteszi :
— Különben kosarat el se fogadnánk.
Az áldozat tétovázva néz a mamájára. A szót 

újra az első ur veszi 4t:
Óh, ha a mama 6 nagyságától függ csu 

pán, — akkor nyert ügyünk van !
A mama jólelküen fordul a leánya felé:
— Fiacskám, ha te akarsz...
De nyomban a papához is azól:
— És ha neked »iijcf kifogásod ellene,..
Az idegenek előtt úgy kell ftltentetni a 

belső életét, mintha a papától is függne 
papa ellenben röviden annyit mond :

— Kérlek, ez egészen a ti dolgotok.
Szóval: meg van a beleegyezés és a két ur 

boldogan távozik.
A lapokban megjelenik a műsor és az áldozat 

megütközve látja, hogy ő, akit slágernek tartogattak, 
az első számban szerepel. As első szám pedig tud­
valevőleg csak arra való, hogy kitöltse az időt, amíg 
a i ublikum gyülekezik. Lemondja a közreműködést. 
Levélváltás. A két ur közül az egyik megjelenik. Az 
istenért, hát tönkre akarja tenni az egyesületet! Az 
egész közönség alarmirozva van s most változtassák 
meg a műsort ? Végre belemennek a kompromisz- 
sziumba: a kisasszony másodiknak fog szerepelni a 
műsoron.

Most jönnek a közreműködés gondjai. Mit ad­
jon elő ? Kótay zenetanár ur egy Grieg szonátát 
ajánl, mig a család egy zenebarát tagja azt mondja, 
hogy azt egyáltalán nem lehet laikus publikum előtt 
hatással adni; vegye a Trubadúr nagy áriáját, vagy 
valamely modern műdalt. Erről most tizenkét szak­
értő véleményét kérik. Közben a rendezőség sürgeti, 
hogy mondja be már, mit játszik (a lap már alig 
várja a programmot I]; végre azután döntenek.

Közeledik a nevezetes nap. Hogy addig mennyi 
mindennek kell elintéztetnie I Egy uj toalett; az nem 
sikerül, visszaküldik a szabónőnek. [Csak nem fog 
egy előkelő publikum előtt egy elfáiuh derékban 
megjelenni I] A szabónő kijelenti, hogy nem bánja, 
kijavítja, de épjienséggel nem állhat jót azért, hogy 
az estély napjáig el fog készülni. Szent Isten, mi 
lehetne abból! Uj baj: az áldozat egy este meg­
hűli magát. A mandulája megdigadt. Az orvos azt 
mondja, hogy le kell feküdni; legalább egy hétig 
ágyban kell maradnia, különben a legsúlyosabb to­
rokgyulladás lehet belőle.

— De dokter ur, hiszen három nap múlva föl 
kell lépnie I..,

A doktor sajnálj«, de nem tehet másként.
Végre, -- végre! Türelmetlenül, felöltözötten, 

izgatottan ül a mamával a szalonban, vállán a be­
lépővel. De sokáig jön az a rendező I Talán már el 
is kezdték. Azok a nyomorultak képesek arra is, 
hogy róla megfeledkezzenek. Minden kocsirobogásra 
az ablakhoz futnak. Egyszer a leány, egyszer a mama. 
Mohát — itt az igazi. A rendező jön, fehér keztyüs 
kezében egy bukétával, amely mindenesetre elegán­
sabb, üdébb és szebb lehetne. A rendezőség a jó­
tékony cél javára kicsit smucig volt.

— Siessünk nagyaád, siessünk !
Hanem azért még ráért volna. A közreműkö­

dők szobájának nevezett sötét zugban egymaga vár, 
a mig a sor rákerül. A rendezők közül persze senki 
sine« körülötte ; azokat a publikum érdekli. Meny­
nyivel is jobb lenne publikumnak lenni I

Azután ott van, a dobogó és a lámpaláz kel­
lő* kösepén. Minden billentyűt azzal az érzéssel üt 
meg, hogy el fogja hibázni. Talán már el is hibázta. 
Ped g már úgy benne volt I De a nagy izgatottság­
ban nem tudja, mi történik vele. Káosszá olvad 
előtte minden hang. Talán misként játszik, talán 
egész mást is ad elő, amit kellene, tele gikszerek- 
kel... s mindjárt kineveti az egész közönség I...

Nem nevetik ki, sőt amikor vége van, udva­
riasan megtapsolják. Ó a taps csodálatos valami. 
Ezer skálájú muzsika; megérezni, hogy mikor in­
dítja a lelkesedés, mikor a középfokú tetszés, mikor

a tapintatosság, mikor a kényszerűség. Az áldozat is 
megérti a tapsok hangját:

— Hadd örüljön szegényke...
A hangversenynek vége, jön a tánc. A keringő 

az áldozat, mikor néhány percre ül, akaratlanul 
amint a főrendező megcsíp egy alren-

föl, az Isten áldjon meg ; közremü- 
nem hagyhatjuk, hogy petrezselymet áruljon. 

Jó Isten, hogy a mai világban ennyi 
fáradságon és kellemetlenségen kell átesni, 

ember táncosokét akar magának biztosítani.

Forgács.

Színház és művészet.
MŰSOR.

. . fT?dd- 12. : .Csöppség" énekes 
vigj. Újdonság. (A)
rette ^ 13‘ = ”Csepürá8ók“ ops-

Csütőrtők, dec. 14. : „KorneviUei ha­
rangok Operette. t,ö)

Péntek, dec. 15.: „Veér Judith rózsája" 
regényes ezinjáták. (A)

Szombat, dec. 16.; „Csöppség" énekes 
vigj. (B)

Bérlet 64. szám (A)
Kedd, 1905. évi december hé 18-én: 

CSÖPPSÉG.
Énekes vígjáték 8 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Dengelegi —- — —- — Szakács Andor
A Csöppség, leánya — — Szabó Irma. 
Gajdosné, alkalmazottja — Ardsi Ida.
Ambro — — — — Zilahy Gyula.
Lenczt — — — — — Deésey Alfréd.
Mártha, a húga — — — Markovics M.
Tanító — — — — Szabó Gyula.
Jancsi, Ambrő kocsisa — Sarkad! Vilmos.

A csöppség. Fényes Samu dr. kitűnő 
vígjátékét játsztáfc tegnap este másodszor a 
színházban, hasonlithatlanul jobb előadásban, 
mint a bemutatón. Szabó Irma újra brillíro­
zott és Zilahy minden művészi tudását és 
alakitó képességét latba vetette. Deésy Alf­
réd úgy látszik megfogadta jő tanácsunkat, 
mert tegnap már valamennyire elfogadha­
tót nyújtott. Ma este újra ez a bájos ma­
gyar tárgyú vígjáték kerül színre, melynek 
üde levegője jótékonyan hat a sok külföldi 
stkamlósságok után s melyet tegnap is zsu- 
folt ház előtt adtak.

Gaepttrágék. Holnap Louis Ganue pom­
pás zenéjü operettje kerül színre, ugyan­
olyan fényei kiállításban, mint a bemutató 
előadáson Boisfeure szerepét ez alkalommal 
Békefi Lajos játsza s ő énekli a darab leg­
szebb énekszámait.

— Séta a képkiállitáson. A kép- 
kiállitás, melyet a debreceni müpártoló egye­
sület rendezett, átalában véve sokkal jobban 
sikerült, mint a tavalyi. Hazai művészeink 
belátták, hogy a vidéket sem kell fumigálni 
ős a legnevesebbek is küldtek egy-egy nya­
kukon maradt képet Debrecenbe. A tavalyi 
kiállítás sem anyagilag, sem erkölcsileg nem 
volt kielégítő. A sok rósz kép közűi alig 
kelt el egy-kettő. Az időn sok szép és jő 
kép van a tárlatunkon és igy nagyon való­
színű, hogy a debreceni közönség vásárlási 
kedve is megjön. Amennyire az Iparos-kör 
termei és világítása megengedte, a képek 
előnyösen vannak elhelyezve, a mi leginkább

HH;:■ ,11/ r r *1r™ ^ * üzletében nagy tőzsde mellett.
miiklICISne eS 1iársa *5 fehef gyermek játékokat, valamint 
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Bosznay István, Pálffy József, Bakos Tibor, 
atb. heljbeli művész ember munkáját és íz­
lését dicsérik. Az első teremben legfelsőbben 
Mihalik Dániel „Zagyva parti est" eimü 
hangulatos képe ötlik szeműnkbe. — 
Mellette van a Bosznsy István „Port sahi 
háza“, a mely szintén figyelmet érdemel. 
Ügyes genre kép Pál Ily József „Lacii kony­
hája“ is, a mely a miivész elénk megfigyelő 
képességéről tanúskodik. Nem messze innen 
találjuk Ferenezy Károlynek már több kiál­
lításon részt vett „Cigányok“ eimü képét, a 
mely szinte egyike a legjobbaknak. Torzkép 
rajzolók közül egyedül Pajtás Ödön van kép­
viselve egy kollekcióval. Képei nagy tehet­
ségről tesznek tanúságot és ez a fiatal em­
ber rövid egy-két év alatt egyike lett a 
legelső magyar torzkép rajzolóknak. Van 
Pál ily Józsefnek egy nagyon rossz képe is 
a tárlaton a „Hullámzás“ eimü kép. Bár a 
szinvcgyflléket eltalálta, eosetvonásai is elóg 
merészek, mégis a hullámok inkább hason­
lítanak sziklákhoz. A perspektívája szinte 
hazug. Boom Rítta „Nocturne“ eimü képe 
első pillanatra megkapja a nézőt, azonban a 
szakértő szeme megakad a túlhajtott 
hiperseceoión és a lehetetlen ábrázoláson. — 
Nagyon kedves még Révész Imre „Osztoz­
kodás“ eimü képe. Báró Mednyánszki László 
„Zsellérház“ eimü képén akad meg a néző 
szeme, a mely művészi alkotás. Minden eeset 
vonásán meglátszik Mednyánszki alkotó 
ereje, amely ment minden sablonosságtól. 
Nem hagyhatjuk szó nélkül Tornyai" János 
„Cigány tanya“ eimü képét, a mely az 
egyébbként szépen összeválogatott tárlatot tel­
jesen elcsúfítja, akárki megnézi, mosolyogni 
kénytelen és ez a mosoly nagyon fanyar, 
ajánljuk a tárlat rendezőinek, hogy inkább 
hagyják üresen azt e, helyet, ha más képük 
nincs, de ezt feltétlenül távolítsák el, A többi 
képekről legközelebb számolunk be. bj.

HÍREK.

Gyülölködőhöz.
Te a szeretet papja vagy talán?
Hisz* gyűlölettől lángol a szavad!
Az ébredő igazság hajnalán 
Ilyet hazudni papnak nem szabad.

Az, akinek hitét megcsúfolod,
Még ellenségéi sem gyűlölte meg!
Te kőt marokra fogod a botot,
Pedig ellenségeid sincsenek.

Vagdalkozol, mint szélmalom-lovag 
Csapásaidra felfröoscien a sár!
Miért tenném, hogy m égésű föl jalak ? 
Nem más lesz sáros! Rajtad a talár . . .

Torpedo.

— Rendkívüli tanácsülés lesz hol 
nap délelőtt a városházán Kovács József 
polgármeeter elnöklete alatt, melyen a hét­
főről visszamaradt folyó ügyeket fogják
elintézni.
... — Hortobágy hasznosítása ügyében
kiküldött bizottság ina délután 3 érakor 
Király Gyula tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott.

Honnan fű a rágalom szele ? A
rikkanoslap minden alkalmat megragad, hogy 
Kiss Albert lelkészt támadja, gyanúsítsa és 
rágalmazza. A minap is megtámadta, mert a 
kollégium ős Dőozy-intézoí gyakorló, elemi 
iskoláit nem zárták be a kanyarójárvány 
miatt. Hát ebben is hazudott a rikkanoslap 
szerződtetett rágalmazója, mert ez a két 
elemi iskola egészen k' van véve az is­
kolaszéki elnök hatáskör0 alól, tehát nem 
is rendelhette el e két gyakorló, elemi iskola 
bezáratását, még ha akarta volna is.

— Diszalbum báró Bánffy Dezső • 
nének. A kollégium zászlóavatási ünnepélye 
alkalmával elhatározta a rendezőség, hogy a 
zászlóanya báró Bánffynő részére emlékül 
levétetik magukat úgy a vődnöknők, mint a 
koszoruleányok s e képeket albumba fog­
lalva átnyújtják a zászlóanyának. A képek 
már Letzter műtermében elkészültek és az 
albumot karácsonyi meglepetésül fogja a 
rendezőség a kegyelmes asszonyhoz eljut­
tatni.

— Az inasok esti iskoláztatása el­
len A városi tanács az ipartestület, ipar ős 
kereskedelmi kamara és az iparos tanoncis­
kolái bizottság egyértelmű véleménye alap­
ján elhatározta, hogy az iparostanonook nap­
pali oktatását rendeli. Ez az üdvös intőzke 
dós annál is inkább szükséges, mart az esti 
órákban az inasok nem mennek az iskolába, 
hanem a szakegyletekbe. Bár az uj rendel­
kezés az iparosokra káros, mégis inkább be­
lenyugszanak a nappali iskoláztatásba, mert 
a Bzakegyletekben ellenök bujtogatják az 
izgatők az inasokat. A főkapitány erélyes 
rendeletének ugyanis kevés foganatja van,

! mert „Az ifjú munkás“ eimü szooiálista lap 
sok példányban jár Debrecenbe és izgatásá­
nak — sajnos — van is eredménye. A ne­
vezett lap csak úgy tajtékzik a mesterek el­
len ős szervezkedésre buzdítja az inaso- 

I kát, hogy legyenek öntudatos proletárok és 
i ne tűrjék a mesterek zsarnokságait, hanem 
i alakítsanak azakegyletet, tömörüljenek a vi- 
I lágot megváltó vörös lobogó alá etb. Szóval 

a népboloaditás nem sokára behatol már a 
gyermekszoMkba, hogy pusztító, romboló 
munkáját megkezdje ott is. Itt az ideje, hogy 
végét vesse a hatóság a már féket nem ös- 
merő izgatásnak.

— Terjed a sertészvésx. Eddig csak 
az V. állategészségügyi területben pusztított 
a sertésvész. Most föllépett a VII. körzetbon 
is, amelyet zár alá vettek.

— Pap László ügye. A jog és pénz­
ügyi bizottságnak hétfőn délutáni ülésén 
egyetlen tárgyként Papp László 12000 koro­
nás jogtalan jutaléka szerepelt. A városnak 
1896 ban, a városi szeszüzlet felügyeletére 
az akkori tanács tagjaiból kiküldött ötös 
bizottsága 1898-ban 12 000 k. jutalékot utal­
ványozott ki Papp Lászlónak abbeli érdé- 
mei elismeréséül, hogy a szeszüzletet fel 
virágoztatta. Mikor a város volt adóügyi ta­
nácsosán Hajdú Gyula és Papp László kö­
zött kitört a háború, Hajdú Gyula ezt az egész 
dolgot szellőztetni kezdte a közgyűlés előtt 
ős azt vitatta, hogy Papp Lászlónak egy 
általán nem voltak érdemei a szeszüzlet 
felvirágoztatása körül, amennyiben az leg 
feljebb pálinka virágokat hajtott, — tehát 
vissza kell követelni tőle ezt az összeget. 
A városi Közgyűlés ekkor három tagú külön 
bizottságot küldött ki a bonyolult ügy meg­
vizsgálására. A bizottság megállapította, 
hogy nénn tiszta jövedelmet csak úgy tud • 
tak kimutatni a szeszüzletnél, hogy nem 
számolták el az eladott szeszmennyiség 
fogyasztási adóját a fogyasztási adó ke­
zelés javara. Miután ez szabályellenes volt, 
de meg az ilyenképen jelentkező összeg le­
számítása után a szeszt)zlot jelentékeny vesz­
teséggel zárult az 1906,1907 és 1908 években,

joga van a városnak Papp Lászlótól a jog 
talanul Felvett 6000 forintot visszaKövetelni. 
A vizsgáló bizottság ezen véleménye június­
ban került a jog és pénzügyi bizottság elé. 
Ott akkor elfogadták a kiküldött bizottság 
érveléseit, de az összes iratokat kiadták dr. 
Magoss György főügyésznek azért, hogy 
mondjon véleményt arra nézve, vájjon jogi 
szempontból tartozik-e Papp László, vagy 
az ötös bizottság, vagy az akkori tanács, 
vagy egyáltalán tartozik- e valaki a 6000 frt 
tekintetében kártérítési kötelezettséggel ? — 
Dr. Magoss György főügyész a véleményét, a 
mely abban csúcsosodik ki, hogy Papp 
Lászlótól egyáltalán nem, mig az ötös bi 
zottságtól, vagy az akkori tanácstól csak 
kétes eredménynyel követelhető vissza a 6000 
forint, — ma terjesztette a jog és pénzügyi- 
bizottság elé. Az ülés három órakor kezdődött ős 
hét órakor ért véget. Ezen idő alatt folyton 
Papp Lászlót tárgyalták, s végeredményében 
szétoszlott a bizottság anélkül, hogy vala­
melyes konkrét inditványnyal állhatna egy­
előre a közgyűlés elé. Hogy a határozat- 
hozatal meghiúsult, — annak köszönhető 
hogy egyenlő szavazattal — köt Ízben az 
elnök Vecsey Imre főjegyző is éli döntési 
jogával, egyik indítványt sem fogadták el. 
A két indítvány lényege: Komlóssy Dezső 
indítványozta, hogy 6000 koronát követel­
jenek vissza Pap Lászlótól, Márk Endre ez­
zel szemben az egész 12 000 koronát az 
akkori tanács és ötös bizottságon a kai ja be­
hajtani peres és fegyelmi utón.

— Nánássy Lajos temetése. Ma
délután temették nagy részvét mellett Ná 
náesy Lajos nyugalmazott városi tisztv.salőt. 
A koporsót tömérdek koszorú borította. A te­
metésen a városi tisztikar és számos előke­
lőség vett részt. A gyászesatről a mélyen 
sújtott család a következő jelentést adta ki: 
A legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk 
a szeretett jó férj, stye, testvér, vő, — 
sógor és rokon Kiskárár.di és Nagyváradi 
Nánássy Miklós birtokos és nyugalmazott 
városi tisztviselőnek életének 48 ik, házassá­
gának 23 ik évében, három hónapi súlyos 
szenvedés után, f. hő 10-án éjjeli három­
negyed 12 órakor történt csendes elhunytét. 
Kedves halottnak földi részei f. hő 12 ón 
délután fél három órakor, a Deák Ferenc- 
utoa 19-ik számú házunktól fognak az 
evang. ref. temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Debrecen, 1905. december hó 11-én. 
Áldás és béke lengjen porai feletti Özvegye: 
Nánássy Miklósné szül. Dragenitz Maliid. 
Fiai: Nánássy Ferenc, Nánássy László. 
Testvére: Nánássy Erzsébet férjével Gőth 
Auréllal. Apósa: lovag Dragenitz Péter. 
Sógornői: Özv. Nánássy Gábornó leányával. 
Özv. Ugrón Jánosáé leányával. Sógora : 
Dragenitz Béla nejével és leányával. Sisso- 
vich Hzdvig férjével dr. Alfay Zoltánnal. 
Sigsovich Károly és Sissovioa Lajos.

— Az áldomás csattanója. Jó vá­
sárt csinált Veres Sándor kisgazda. Olcsón 
32 koronáért vett lovat. A jó vásár örömére 
betért a Nagy Pál Vendég-utcai osapszékébe 
és nagyott ivott rá, mig a lovat az utszóli 
fához kötötte. Mig 6 mulatott, a lovát elkö­
tötték. A Iókötőt a rendőrség nyomozza.

— Ellopták a malac árát. A ma­
lacán adott túl Juhász György 26 koroná­
ért. A jó vásár örömére nagyot ivott óa el 
is vert 6 koronát Mulatás közben össze ba­
rátkozott valakivel, a ki a részeg embernek 
szállást Ígért. El is kisérte a bűnügyi osz­
tályra humorosan és ott átadta. Ma reggelre 
aludta ki mámorát Juhász György és hiába 
kereste a még megmaradt 20 koronáját, nem 
találta. Az a gyanúja, hegy a jószivü cim­
bora lopta meg.

— Tűz Kozma János Ujföld 17 sz. *.
I tanyáján tűz ütött ki. A 140 korona értékű 

takarmány hamvad! el.

Megnyílt
2000drb. baba

Piac utca 61. Dj Fiscber-palota. 1906. január 1-lg A B-pegti Róbert Nasvárnházbéí
megvásárolt jálék áruk mesés olcsó áron lesznek elárusítva

■ Finom áruk, Olcsó árak. 800 drb hinta ló.
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— H*yy tűz a Pallagon. Bor
zalmas tűzvész pusztított a Pallagon a 
Hidvéger testvérek tanyáján! A mintegy 
90 méter hosszú gazdasági épület, is­
táié, dohányhodály égett le. A kár tete­
mes, de a java része a biztosítás ré­
vén megtérül.

■*>.»•* m & a z K »

- Taltit }*togö Az este két cigány- 
gyerek a Kossuth- utcán gyöngyházai ki­
rakott oúnos, színházi IátóosöVet talált Iga­
zolt tulajdonosa a főkapitányságon átveheti

Megriasztott betörök. Az éjjel a 
Csapó u;os 2o sz. a. házba betörést akartak 
elkövetni ismeretlen tettesek, de a házbe­
liek felébredtek és elriasztották a kellemet­
len vendégeket.

x Irő és dohányzó készletek, gyer­
tya 6a Ky.uL*ta,rt6Ik (aufzatzok) disztá- 
lak rendkívül olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

x Önnek is tudni kell AntMni . 
londoni, és berlini kiállításon arany éremmel lett kitüntetve 4 legjobb és teEn^ ál­
matlan szer fejfájás, mierraine és nátha el 
len. Egv üveg K. 120 Kapható Murnkőzi, 
Mihalovics, Grósz Nagy Ferenc. Tóth Béla 
Radákovics Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész araknál.

táviratok

X A Dr. Richter féle Liniment. Caps 
(Horgony-Pain-Expelíer) igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban már 
több mint 36 év óta mindig készletben van 
Hátfájás, esipőfájdmlom, fejfájás, kőezvénv. 
csuznál stb.-nél a Horgony-Liniraenttel való 
bedörzsölések mindig fájdalomosilapitó hatást 
intéztek elő; sőt járványkórnál, minő • a 
kolera é8 hányőhasfolyás az altestnek Hor­
gony-Linimenttel való bedörzsölése mindig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer 
jó eredményevei alkalmaztatott bedőrzsölés- 
képpen az influenza ellen is és üvegekben • 
á 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona* a leg ­
több gyógyszertárban kapható, de bevásárlás 
alkalmával tessék határozottan : RWer-féle 
Horgony Liniment (Horgony-Pain Expellert) 
kérni, valamint a „Horgony“ védjegyre éa 
és a Richter cégjegyzésre figyelni és csak 
eredeti üveget elfogadni.

x Még az ajándékot sem fogadják 
szívesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piac-utca 50. 
Szent-Anna utca sarkáról való. Mart 
mindenki tadja már, hogy Mentiénél 
csak szép, jó és olcsó qjdonságokat le­
het venni.

Hazug minden békehír.
Budapest, december 12. Fejérváry Géza 

báró a haladó-pártban kijelentette, hogy az 
a nézete, miszerint a mostani kormány fel 
mentését a király hajlandó megtenni, de csa 
k.s úgy, ha a baloldalról teljes és minden 
ellenzéki párt támogatásával garantált kor­
mányzati programmot terjesztenek elő. De 
sem az udvar, sem a kormány a kibontako­
zás érdekében nem fesz semmit, mert a ki
iaIVVokaZ a fe,fo£ása’ h°gy ő szeptem- 

a” meSkezdte a tárgyalásokat, azt 
tehát az ellenzéknek kell folytatni.

Fejérváry raportra megy.
Budapest, december 12. Báró Fejér- 

váry Uéza ma délután öt ómkor Béesbe 
utazott. Valószínűnek tartják, hogy a közeli 
napokban a holnapi audonoia eredményekén 
valami döntő fordulat áll be. Azt kombinál­
ják, hogy a király az utolsó audencia alkal-
íározásáf *8emányakl61 !elte függővé el ha

zel is provokálják a képviselőháznak a kor­
mánynyal szemben hozandó határozatát.

Pestmegye tlaztviselőit fizetik. 
Budapest, december 12. Pestvárme- 

gye segéd és kezelő személyzete ma kapta 
meg az állampénztárból decemberi fizetését. 
Minthogy azonban a tisztviselők a 65-ös 
bizottság pénztárából már megkapták fizeti» 
süket, ez újabb fizetésüket visszafizették » 
65 <?s bizottságnak.

Mi les* ?
Budapest, december 12 Nemsokára 

itt tesz az országgyűlés megnyitásinak n?pja, 
s még mindig bizonytalanságban van a kor­
mány teendői felől. Félhivatalos helyről oly 
hirek szállingóznak, hogy a kormány várja 
a közeli napok eseményeit. Különösen várta 
a függetlenségi párt tegnapi ülésének ered 
ményét. Várja eredményét azoknak a bizal 
más tárgyalásoknak, amelyek még ma is 
folynak befolyásos politikusok és a koalíció 
vezérei között. Ettől függ, hogy : elnapolja-e 
a Házat, berekeszti e az ülésszakot, vagy 
feloszlattaja e az országgyűlést ? Kormány 
hoz közel álló körök szerint legvalószínűbb, 
hogy az országgyűlést elnapolják február 
közepéig : közben pedig folytatják a bé­
ketárgyalásokat, melyek sikerülésük ese­
tén a Fejérváry-kabinet távozását és uj, 
— természetesen koalíciós kabinet alakú ■ 
lásút vonnák maguk után.

Széli Kálmán szereplése.
Budapest, december 12. Széli Kál­

mánra vonatkozólag barátai a „Budapesti 
Tudósító“ nevű kőnyomatos utján a követ­
kező nyilatkozatot teszik közé: Az egyik napi- 
lan. valahányszor Széli Kálmán Budapestre 
jön, éles támadásban részesíti Mindig azt 
hányja szemére, hogy előtérbe kíván helyez­
kedni és azért avatkozik a politikába, hogy 
a ivarosban halászhasson. Széli Kálmán 
barátai körében annál inkább felháborodást 
kelt as illető lap m igatartása, mert barátai 
és a politikusok szemrehányással illetik, 
hogy visszavonul és csak akkor jelenik meg’, 
ha barátai minduntal an sürgetik és felszólítják. 
Széli Kálmán most is egyenes hívásra jött 
fel és minden kiUső szereplést elhárít ma­
gáról, azt másnak engedi át. Politikai eze- 
replóse csak arra szorítkozik, hogy politikai 
barátaival a kibontakozást keresi ós becsü­
letesen közreműködik annak előreviteiőben.

Eljárás a póttartalékosok ellen.
Budapest, december 12. A hadügymi­

niszter utasította a hatóságokat, hogy akik 
nem fogadják el a behívókat, ások ellen 
indítsa meg mint katonauökevónyek 
ellen a hzditörvényezéki eljárást. No 
hát 50.000 ember ellen tessék megindítani 
az eljárást.

Megjutalmazott darabont szolgák.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvőnyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utee 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be
vásárlás december 31-ig Rendkívül leszálitott 
áru divatcikkek, selymek, női ruha kelmék,
felöltők Molnár Fereno, (Zádor Lajos 
utóda) női divattermében.

x Británia angol qj esttst disatár- 
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék Mentse áruházában.

x Sohaf János tánotaaitó f. hó 13 án 
szerdán tartja meg a polgári ifjak táncesté­
it a „Koronában“

Budapest, december 12. A kormány a 
passzív ellenállással szemben folytatja to­
vább tervezett rendelkezéseit. Ma ismét az 
ügyészségen változtat a nvga javára Dr. 
Sélley Barnabás és dr. Pataki Gyula bu 
dapesti al.ügyészekot helyettes., ügyészekké 
nevezte ki. Dr. Lendvay Imrét az ügyészi 
kar hazafias magyar tagját pedig a buda­
pesti ítélő táblához bíróvá nevezte ki.

T 8jp v é a j iféki

X Karácsonyi ajándékul a szövőipar 
remek néldányait van szerencsém bemutatni 
6s ajánlani a n. ó közönségnek, mely óéi­
ból szives látogatását kéri: Kardos László
Kossuth-utca 9. Telefon 113.

Uj főispán.
Budapest, december 12. A hivatalos 

lap mai száma jelenti, hogy Trencsónmsgye 
főispánjává Baross Gyulát nevezte ki a király.

Rudnay mosakodása.
Budapest, december 12. Tudvalevő, 

hogy a főváros törvényhatósági bizottságának 
utasítására a tanács átirt Rudnay rendőrfő­
kapitányhoz az utcai zavargások ügyében. 
A főkapitány ma válaszolt erre. Átiratában 
azzal védekezik, hogy kicsiny a rendőrség 
létszáma.

Felfüggesztések,

x Papai Mama! baba! Mentse.

Budapest, december 12. Pestvármegye 
házán ma azt beszélték, hogy a belügyi mi­
nisztériumban már összeállították azoknak a 
tisztviselőknek a névsorát, akikkel helyette­
síteni fogják a felfüggesztetteket. A felfüg­
gesztések azonban asaic a kópviselőház meg­
nyitása u án fognak megtörténni, nehogy ez-

Felmentés a gyilkosság vádja áléi.
Ma hozott ítéletei a debreceni esküdszék 
Csomó Sándor hajdúnánási gazdaember fö­
lött, aki önvédelemből megölte a sógorát, 
Nábrádi Andrást. Ez év áprilisban Csőmé 
Sándor hajdúnánási gazdálkodó együtt bérelt 
a hajdúnánási ref egyháztól 25 hold földet 
sógorával, Nábrádi Andrással. A bérlet miatt 
a sógorok között sok perpatvar volt. Náb­
rádi kötekedő, házsártos természetű volt, a 
ki bizony gyakran hozzányúlt a máséhoz 
i«. A bérletet is magának akarta kaparitani, 
holott abból öt hold a Csomóé volt. Nábrádi 
április 12-én felkereste sógorát. Csomó Sán­
dort a tanyán. Itt gorembáskodott Csomóval, 
szidta, sőt kést is fogott rá. Csomó hátrált 
a feldühödött ember elől egész a szoba sar­
káig. Itt Nábrádi boezáugrott is mull be 
szúrta, mire Csomó megkapta az épen ott 
levő vas villát ó? azzal hasbaszurta Nábrádit 
Mindkettőjüket elborította a vér és eszmélet­
lenül terültek el. Csomó később mágiához 
tért és még kélszer sújtott sógora felé. Csomó 
nemsokára felgyógyult, de Nábrádi belehalt 
sebeibe. A főtárgyalásoa teljesen kiderült 
Csomó Sándorról, hogy önvédelemből ölte 
meg sógorát, miért is felmentették a vád 
alól.

KSzgazdaság.
Egy nagy béoei épitőoég csődje.

A Ritecbl és társa nagy építő vállalat ellen 
tegnap Bécaben mognyitották a csődöt. A 
cég összesen kót millió koronával tartozir. 
Anti vorn gyanánt egy 408 000 koronás kö­
vetelést jelentett be, malylyel a topolcsány—
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trenoséai vasút építésének alvállalkozója tar­
tóz k. Ez a követelés azonban most pör 
alatt áll.

Távirda, telefon a Keleten. A né­
met kormány Romániával 8e a tőrök kor- 
xnánynyal szerződést kötött egy közvetlen 
táv író vonal iránt, mely Berlint Románián 
át egybeköti Bagdaddal. Ezt a vonalat a B. 
B. B. vonalnak nevették el, mert több állo­
másainak nevei mind B. betűvel kezdődnek. 
Ezek a főállomások: Berlin, Breslau, Bur- 
diyeni, Bukarest, Byzano, Bassorah, Bagdad. 
Berlin és Bukarest közt meg van a közvet­
len vonal, Konstansából Kon slant ioápolyig 
néhány hónappal ezelőtt fektették le és meg­
nyitották. Most a németek Konstantinápoly­
ból Smyrnáig fektetik a kábelt, mely a Ber­
lin—Bukarest—Kon stanza—Konstantiné polyi 
vonalat összeköti. Sőt Berlinben most most 
arról is tárgyalnak, hogy Berlin és Konstan­
tinápoly közt telefonösszeköttetést létesíte­
nek. A boriin-budapesti vonsl már rég meg­
van, e hónap elején elkészült a budapesti 
bukaresti vonal is és miután a konstansa­
kon stantinápolyi uj kábelt távbeszélésre is 
akarnák felhasználni, azt hiszik, hogy le­
hetséges lesz a telefonközlekedés Berlin és 
Konstantinápoly közt. De itt nemcsak nagy 
műszaki nehézségeket kell leküzdeni, hanem 
pénzügyi természetűeket is, mert miután a 
Berlin és Bude pest közt való távbeszélés 4 
márkába kerül, kiszámítható, hogy egy te­
lefonbeszélgetés Berlin és Konstantinápoly 
közt 12 markát a kerülne és igy nagy tor 
galomra alig lehet számítani.

A budapest kőbányai 
sertéskereskedelmi csarnok Jelentése

iütié. dec. 12.
á) Hízott sertések Ara: I. A) Magyar 

eisöteadfl, öreg neki* (páronkmt 400 kilograrcon
isSttli Miybut)-----------fillérig, öreg közép (pt-
«tátiét S00—400 kigr-ig terjedő solybanj -----------
fillérig Fiatal nehéz (ptrnnkint 820 kgrsctmonlelüK 
iwiyban) Í84--1B6 filling. Fiatal közép IpArönkin 

4S>1~ 3580 Kilogrammig térj s 46 súlyban) 182—188 
ilürif Fktsl könnyfi (páronkint 250 kilogrammig 
Sarjedö aolyban) 181—152 fillérig. — II. Magyar 
* « s de 11: Nehéz (páronkmt 280 kilogrammon
Mai íeíttli súlyban)-------- fillérig. Közép (páron
Mat 840—289 kilogramm súlyban)----- fillérig. Kín
sytt páronktot 240 kilogrammig terjedő súlyban 
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá­
runkról 280 kilogrammon lelftli súlyban 129—180 
«Bérig. Közép (páronkmt 240—260 kilogremmi{ 
tarjadé aolyban) 124—125 fillérig. Könnyű páron - 
ktai 240 kilogrammig terjedő súlyban) 118—120 
illáig. ÍV. Romániai eredeti (Stachi)i 
Sehfct (yti-onkint 340 Kilogrammon íwlttli súlyban
---------— fillérig. Könnyű (páronkmt 249 kilogram:
alg terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (píronként 260 kilogrammon lelüli eelyban; 
118—140 fillérig. Közép (páronkmt 240—260 kilo
tgrsataig terjedő súlyban)-----------fillérig. Könny!
;:iroakró;. 240 kilogrammig terjedő súlyban
—-------- fillérig, A bízott sertés üzletbányzare
csöndes.

Regény-Csarnok.
Az uj főldesur,

Irta : Szepfaludi O. Ferenc.
I.

A Gerberstein báró ezerholdas birtokát, 
melyet Klein Móric bérlő vásárolt meg a 
homonnai pusztával együtt, Klemtől Kerne 
oes András gazdag ember szerezte meg és 
kai ételárát azonnal ki is fizette. A nagy 
piros bugyellárisban még maradt is egy 
csomó bankó.

Vernyika, a nagy tót falu, amely mel­
lett a nagy birtok terült el, háromszáz évig 
volt a Gerberstein báró családé. Get borsiéin 
Ulrik I. Ferdinand király leghűségesebb né­
met vezérei közé tartozott s a fejedelem há­
láját a lipotmegyoi vernyikai birtokkal fe 
jezto ki.

Gerbersteinék egész a _XIX- ík század 
közepéig megtartották, de bizony az utolsó 
Gerbtrstein Arnulf, nem lévén örököse, nem 
törfdött vele, hogy adóé ágai akármennyire 
szaporodnak s egyszer csak összeroppan 
feje fölött a tető

Kitin Móric, a derék bérlő megszaba­
dította, kifizette a báró adóságáit s az utolsó 
Gerberstein még örült, hogy a birtokból öt 
venezer forintot megmentett, melyei ez oszt­
rák fővárosban jó darabig uras kodbatik is. 
Az 1867 es alkotmány megadását úgyis ne­
hezen viselte el s feledhetetlenül megőrizte 
a Bach-huszárok emlékét, kik közül Volov 
csák Leopold k. k. Komitatsvoi standdal jó 
barátságban állott.

Vernyikán a kúriát egészen átalakítot­
ták, urasabbá formálták. Arnulf bárónak, bi­
zony a tatarozásra sem tellett, tudta, hogy 
majd elvégzi helyette más.

Kemenes András, az uj főldeEur, eleinte 
csak a tisztaráját küldte a birtokra, hogy 
majd aztán, ha egészen készen lesz a kúria, 
két leányával bevonulhasson.

Gábor Péter, a tisztartó, mikor megér­
kezett, azonnal ostrom alá fogták kérdések­
kel, de bizony ő a legtöbbjére nem feleibe 
tett meg. Tamasek plébános azt kérdezte, 
hogy Kemenes 6 nagysága vájjon nem zsidó-e, 
a mire a tiszttartó sietett megnyugtatni, 
hogy sőt inkább nagy pápista, kát még a 
két lánya : Magda és Vanda, azok minden­
nap misét hallgatnak.

A pap megnyugodott. A szegény nép 
meg annak örvendett, hogy a Kernenes-fa­
mília igen jőszivü, adakozó uraság s hasz 
nára lesz a falunak. Klein Móric úgyis olyan 
fukar volt.

Épp mikor a vármegye székhelyén az 
uj főispánt installálták, érkeztek meg a fa­
luba Kemenes András 6 nagysága a két 
leányával. Kapott ugyan B eghivót, de ki­
mentette magát azzal, hogy egy darabig 
Vernyikán akar maradni és sehol sem óhajt 
látogatást tenni.

Az egész község künn volt a határon 
az uj földerur érkezésekor, a biró arról is 
gondoskodott, hogy egy-kót mozsarat is el 
süssetek az ünnepély emlékére. A nemzeti 
lobogók sem hiányoztak a házakról, a kó- 
velválasztás óta őrizték meg s csakis a ki­
rály születése napján tűzték ki.

Kemenes 6 nagysága passzióiból, úri 
szokásaiból semmit meg nem tudhattak, 
mert hisz Gábor Péter, a tiszttartó csak 
néhány hónap előtt ismerkedett meg gaz­
dájával s bizony egyebet sem tudott mon­
dani, minthogy harminc drága tajtékpipája 
van s majdnem annyi vadászfegyvere is, 
úgy, hogy szinte biztosra lehet állítani, hogy 
Kemenes András ur nagy pipás és nagy 
vadász.

Ezzel egyelőre meg kellett elégedni. 
A főtisttelendő plébános ur üdvözletéi a falu 
végén kegyesen megköszönte s átadott pár 
száz forintot a templom fölszerelésére, a 
bírónak is egy summa pénzt adott a falu 
szegényei számára s az embereknek megkö­
szönte, hogy eléje fáradtak s nagy ingyen 
lakomát adott, melyen minden szegény tót 
annyit ehetett és ihatott, hogy holta nap­
jáig megemlegette.

Azt lehet mondani, hogy Kemence An­
drás 6 nagyságát rövid idő alatt a falu szin- 
pátiája szinte ölébe vette. Elmondták, hogy 
külömb még Gerberetein Arnulf bárónál is.

II.
A hir igazat mondott: Magda és Vanda 

kisasszonyok, a Kemenes ur leányai, szép­
séges virágszálak, kik első látásra megnyer­
ték a sziveket.

Az első vasárnap a nagy misén már ott 
voltak ■ az egész mise alatt térdeltek, a pré­
dikációt pedig olyan szent áhítattal hallgat­
ták, hogy a plébános urat szinte zavarba 
hozta ez a nagy figyelem.

Magda barna, majdnem cigányam volt, 
mig Vanda világosszőke. Hozzá ikertestvé­
rek, minden bájéval a női szépségnek föl­
ruházva. Az öreg Kemenesnek kőnybu bo­
rult a szeme, mikor végignézett a két szép 
al kon. Orömköny volt, de min:ha a fájda­
lom is közeiébe tolakodott volna.

(Folyt, köv.)

A a. é. közönség figyelmét felhi?jnt az iier
Nagy

Karácsonyi

Vásár
rendkívüli Falra.

ffiosznay js <fársa
divat- és szőnyegáruháxa.

DEBRECEN, Kossnth-utca 5. m„

Árverési hirdetmény.
A debreceni m. kir. gazdasági-tan­

intézet pallagi ezölőtelepén 1905-ik év­
ben termelt, fajonként szüretelt mint egy 
egyszáz hektoliter kedvező ajánlat esetén 
nyilvános árverésen fog eladatni. Az 
árverés folyó évi december hó 13-án 
d. e. 10 órakor a tanintézet Pallagi 
telepén tartatik meg.

A gazdasági tacitézet vasúton Alsó- 
józsa megállóhelytől (debrecen—nyíregy­
házi vonal) mintegy kilométernyi távol­
ságra fekszik. Vonat indul Debrecenből 
reggel 8 óra 51 perckor.

A venni szándékozók az árverés 
megkezdése előtt az intézeti pénztárnál 
200 koronát tartoznak lefizetni bánat­
pénzül.

A vételár a bor elszállítása alkal­
mával mindenesetre azonban még a 
folyó évben teljesen lefizetendő

Megj3gyzem, hogy a kikiáltási áron 
alul a borok eladatni nem fognak.

Debrecen, 1905. december hó 4-én.
A m. kir. gazdasági tanintézet igaz­

gatósága.
Sztankoviofl János

h. igazgató.'

Nagy szenzáció
JYteg van az általános vá­
lásától jog mindé kinek, aki
3iisfös Sesivéreü
szakértelemmel kezelt nagy választékú 

Szakértőén kezelt nagyválasztóku

Előnyomd* és női kézimunka
üzletébe jön vásárolni mélyen leszállí­

tott, olcsó határozott áron. 
Ajánljuk:

karácsonyi, njévi és alkalmi divat 
szerinti női kézimunka ajándéktár 
gyakkal dúsan felszerelt áruhizuokat,

Szmirna munkák azonnali nyírását elvállaljuk.

Roncegno
íirNészeíes Arssn-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-éts
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra min­
ion gyengélkedőnek. Vérszegénység. Vérbetegségeknél 
Malária es annak utóköretkozményeivel. Bőr, Ideg* 
nelbetegségeknél és assedowbetegségeknél stb. Kapható; 

minden gyógyszertárban.
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Szabó Lajos Fiai ci
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru- 
házából már as előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

N Bßfl ljafmcngi Végár
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minő» ágii, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

'•ÍA-A-íS^. ..A fc .•

Sxebbnél-azebb

Jvarácsonyi
ajárrdékMroyaK

Kiálíifása
fíaszanyitzky Endre

Főtéri üzletében.

Debrecen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann VZándor
féle, saját gyártmánya

k ályfeaezöstöző

5 korona és több napikereset.
HáziffiDnia-kötőgép- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 

, egyének gépünkön való kö-
—tésre,Egyszerű éggyorsmun 
§l£"ä9 ka egész éven, otthon végez-

'■'-ftfc hető. Nem kell olőkészültség.
, Távolság nem határoz, a
* vS munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép táreaiág

ThosH.Whittick ésTaa
Prága, Petersplatz: 7—25.

fKatácgongi és újévi ajándékot1
Legfinomabb

szemüvege^ ég orcgipíetől^
%ß)y

szakértelemmel készítve
Kapható:

Fischer Jakab
szakértő látszerfszcél

DEBRECEN1, Piac-utca 23. szám a 
Tisza-palotával szemben

Színházi ée mezei látcsövek minden- 
Iféle kiállításban nagy raktár.

Nagy lévé raktár.
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pi eco tea. Citrom, narancs 
és a hkes. Manner-féle 
cukorkák nagy raktára

t®II MISII
cégnél

5)r. Politzer Sanatónuma
— és vtzgyógyinfézGTS, - - - - - - - -

Nagyvárad, Szilagyi Dezső-u. 7. az.
——Egész éven át nyitva. ................... ..................■
... , ^gyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, forroieg kezelés, \ lbratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók 

Javallatok: Idegesség minden neme szív, .tüdőbaj Edző eljárások. MMi' 
és Izem csuznái forró légkeze éssal bamilifos gyógyeredményak. — Kitűnő ellátás, szép betegszo-

I Szobaleány védjeggyel 
ellátva. Megrendelhető 
és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál
fest óknagy kor eske dö 

DEBRECEN, Hatvan-utca 6. ez. 

Viszonteladóknak árkedvezmény.

Hirdetések:
'slíéfce&nek a Iriadótiivatalban.

Bútorgyári telepemen gőzfttrészt állítot­
tam fel, melyen mindenféle rönkfák bárki 
részére jutányos áron deszkára fűrészel­
telek. Ugyanit megvétetik rönkfa ée 
pedig: tölgy, kőris, szil, bük, dió és nyárfa-

Killer Ede
but-; rgyáros DEBRECEN.

felügyeletbák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi 
Felvilágosítással szívesen szolgál:

Dr. POLITZER JliKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője

Debrecen, gróf Degenfeld-tér 7 ss. I HRM:

ru ------------—rrn-iruim^ruirin.-LT-u-L- Jr.-.r.r..x~L~..

Nagy elárusitást i
tart december hó 31-lkig.

* »ráeaonyi és Újévi ajándékot osak egyedül Nálam lehet olcsón beszerelni.
lessék, Tessék, Tessék, Tessék

Lőwy F. cég-, Löwy F. cég, Lőwy F. cég.
Piac-utca 24. a kőtemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Kékre festett kirakatVigyázz!
nagy képek még mindég készülnekÉL

Vigyázz !j



D E REOZEI 1905. desember 138

ftPiO B1ÍDÉTÉSEK.
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igvtitoil IwfakMídáwkra íieitlosee válaszaink, he asz8k- 
===== »égőt b*lyeg tokäldetlk. =====

Apt>é hir-dietéaek alöre» fizetendők.

A
„DEBRECZEH“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Levelezel és Jjézasgág. j
Helyik

»tép fiatal asszony, vagy 
leány vállalkozna arra 
hogy egy 28 éves, magát 
iwegnok érzó szép fiúnak 
bebizonyítsa, hogy még 
■»■nriig fiatal. Leveleket 
lehetőleg fényképpel. Meg­
hálálom“ jeligével a kia­
dóba.

jyánlBt és i^eslet.

Babelsberger
levelező és vita gyorsirí- 
szatra kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit megtani ok igen jutá­
nyosán. Leveleket ..Kitű­
nő módszer“ jelligével a 
kiadóba kérek.

fyeraeltielei házaspár
ha a férjnek állandó fog 
lalkozása van egy szobá­
ul és konyhából álló la 
káét kap szónál takarítá­
sért. Jelentkezni lehet a 
kiadóhivatalban, délután 
3—4 óra között.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Fetencz füszrr üz- 
leteFüvészkert u. 14. Te 

lefon 874, 1 Ko, törve cso­
koládé 90 1 jamaika rum 
80 1 dgr. császár keve­
rék tea 5 tea sütemények 
óriási választékban. 1 ki­
tűnő ó bor Ezerjó 30 100- 
Ko. száraz ceertőgyfa lfrt.

Intelligens
joghallgató magántitkári 
vagy hasonló állást keres. 
Nyelvismerettel bír, per- 
fektgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek „Stenog- 
raspmis“ jelige alatt.

ügyes
varrónő házakhoz ajánl 
kozik. Cvimeket a kiadéb- 
kér.

Eladás.
Közönséges

csomag posta könyv fél­
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
éa egyébb felszerel issei, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalban.

A legjobb helyen
egy csinosan berendezett 
fürzer üzlet, olcsó ház- 
bérrel sürgősen eladó Hol? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Szén
megrendelhető a nagy­
templom melleti tözsdé 
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 80 
fillér.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az.

Pénzes
levelek vagy utalványból 
szükséges posta könyv 
félárbnn kapható a kiadó­
hivatalban Csapó u. 10 sz

500 darabb
minta értőknélktili boríték 
nagyon olceón eladó.Csim 
a kiadóhivatalban.

Látta már

ROSE ékszerész kirakatát?
Nézze meg!

Ékszerek, arany- és ezüst- 
nemilek, finom zsebórák a 
legmegbízhatóbb és legelő­
kelőbb ékszerüzletben =

Rose PezSő-pél
Piac utca 65. sz. alatt a
Hungária kávéhás mellett 
kaphatók. Minden ékszerész 
szakmába vágó tárgy és a 
legmüvészibb kivitelű ötvös 
munkák a legolcsóbb ára­
kon állanak a nagy közön­
ség rendelkezésére. =

Tehát menjen és nézze meg 
—Rose kirakatát! —

•e® sseee@e®eee®ee

Kacagok,
Danolok,

Sírok,
Lármázok,

Nevetek,
Kiabálok

Fütyülök,
Éneklek,

Gramophon a nevem,
Edison a feltalálom.
Wolfram Ferenc

órás, ékszer és látszer kereskedő
Egyház-tér 3 es. a. nagy templom jobb 

oldalán az elárusítom.
A hol olcsó szakszerű javítást is elvállalnak 
és a legújabb felvételű lemezek kaphatók.

Kézimunka kiállítás

Benyáts Emil
külön kézimunka osztályában.

O'csó árak! Hagy választék!

3
•3s
3
t*»

d>

A legszenzációsabb árjegyzék!
! 1 Karácsonyi vásárlásnál nélkülözhetetlen ! !

Ajp|eA edM&u a
Tennis flanell métere 13 krtol.
A»gol sckewiot flanell 24 „
Mosó barchetteV 20 „
Téli kelmék szóp kivitelben 22 „
Fekete szövetek 24 .,
Fehér és színes báli kelmék 20 „
Selyemkendök « legszebbek 6.r> „
Téli posztókendök 28 „
Kextytik és harisnyák mesés olcsón. Paplanok ágyteritők és több még 
itt fel nem sorolt e szakba vágó cikkek, hallatlan olcsó áron kaphatók.

Tisztelettel

Haraszkendők
Férfi és női fehér Ingek
Férfi és nfi trie* alsóruházatok
Gyermek tricó öltíny
Fm és leány ruhák
Níi aljak
Blusek, nagy választék

60 krtól. 
46
55 
35
60

I frt. 40 
75

Stellt Mj 4»

KENDŐ KIRÁLYNÉ“-hoz.

m aB M. >

Gróf Dégenfeld-tér, Wolff palotában. Kenyérpiacon.

£eqalüalmasa66 Karácsonyi és 2ljiévi ajándétiofi.
Tere cotta és bronze dísztárgyék, dohányzó- és iró készletek, manicürök, fa-, bőr­
és fém szivar és ékszer dobozok, kézi táskák, (ridicül) levél-, pénz- és szivar tár-

——————"ZZZZZZZZZ: cák és garnitúrák. ZZZZZZZ^^^ZZZZZ^ZZZZZ

Mtdennemü iUat szerelt és toilette cikkek.

K Párizsi női öv újdonságok j
legnagyobb választókban

-laj» B DEBRECEN Várasbáit.

Dubrceen, nyomatott Láesló József könyvnyomdában.


